

Pe urmele Mântuitorului... la propriu!

Pentru mulți creștini, o călătorie în Israel este un vis, o dorință a vieții lor. În ultima săptămână a lunii martie, visul acesta s-a împlinit pentru cei mai mulți din grupul de peste 50 de credincioși penticostali români care au făcut această călătorie. Doar câțiva dintre membrii grupului mai vizitaseră Israelul. Excursia a fost organizată de fratele Romulus Ganea, cadru didactic la ITP, împreună cu, poate, cel mai bun ghid pentru Țara Sfântă pe care îl avem în România, pastorul adventist, profesorul și arheologul Traian Aldea. Din grup au făcut parte pastorii Valeriu Mocan din Zalău, Grigore Todoran, Radu Bota și Ghiță Mois din Baia Mare, Ambrozie Pop din Cluj-Napoca, John Tipei din București, împreună cu mulți alți slujitori ordinați și membri din bisericile penticostale din țară.

Evident, motivele care ne-au determinat să facem această călătorie au fost altele decât cele ale adeptilor altor religii, care nu numai că își doresc, ci sunt și obligați să facă pelerinaj, o dată sau de mai multe ori în viață, la locurile sfinte legate de credința lor. Dacă pentru aceștia din urmă fiecare acțiune de pelerinaj este o ocazie specială de a urca pe treptele sfințeniei, pentru noi, credincioșii penticostali, ea este o experiență de documentare și de îmbogățire sufletească. Și asta înseamnă mult!

Ghidul nostru a reușit să ne transmită nu doar o parte din bogăția de informații pe care o deține cu privire la Scripturi și la Țara Sfântă, dar și pasiunea lui pentru punerea în context geografic a fiecărui detaliu din Sfintele Scripturi. Cutreierând zecile de locurile pe unde au umblat și sfinții Vechiului Testa-



ment, Mântuitorul și apostolii Săi, am primit o nouă lumină asupra vieții acestora și a spuselor Mântuitorului. Citirea unui pasaj din Scriptură la locul în care au avut loc evenimentele descrise în el te transpune într-o situație aproape reală în care detaliile din text prind viață, nemaifiind nevoie de a depinde prea mult de imaginație.

Pe lângă „documentarea la fața locului”, experiența a fost și una profund spirituală. În fiecare zi, înainte de plecarea cu autocarul, am avut părtașie prin cântare și rugăciune, încredințându-ne purtării de grijă a lui Dumnezeu pentru ziua respectivă. Apoi, părtașia continua în timpul zilei, nu doar prin legătura frățească ce s-a stabilit între noi, ci și prin faptul că la fiecare obiectiv principal vizitat am citit din Scripturi pasajele legate de acel loc, am cântat și ne-am rugat potrivit cu însemnătatea locului respectiv. Am făcut multe rugăciuni pentru pacea Ierusalimului și mântuirea lui Israel.

De neuitat va rămâne pentru grupul nostru călătoria cu barca, „în faptul serii”, pe Marea Galileii, ocazie cu care, prin cântările pe care le-am închinat Domnului, am evocat minunatele momente petrecute de Isus în acele locuri cu ucenicii Săi și minunile înlăptuite de El, prin potolirea furtunii și pescuirea minunată. O experiență deosebită am avut și la Râul Iordan unde, în presupusul loc unde a fost botezat Domnul Isus, am avut un serviciu special în cadrul căruia două femei și un bărbat din Zalău și-au mărturisit credința în apa botezului (oficiat de frații Valeriu Mocan și Ambrozie Pop - foto stânga), iar predica a fost rostită de fratele Ghiță Mois. Înălțătoare a fost și experiența din Grădina Mormântului când, după vizitarea mormântului gol al lui Isus, am serbat Cina Domnului. Serviciul a fost oficiat de Valeriu Mocan, Grigore Todoran



și Ambrozie Pop, iar predica a fost rostită de John Tipei.

În urma pelerinajului, ne-am întors acasă îmbogățiți atât în cunoașterea Scripturii și a locurilor biblice, cât și spiritual, determinați de a ne ruga mai

mult pentru mântuirea lui Israel și pentru pacea Ierusalimului, mai ales acum când, în preajma „anului de veselie” prilejuit de cea de-a 60 aniversare a statului Israel, evreii se așteaptă la tulburări politice și sociale.

J.F.T.

Statul Israel la a 60-a aniversare

La 14 mai 2008 se împlinesc 60 de ani de când a fost proclamat statul Israel. Chaim Weizman, președintele țării, și David Ben-Gurion, primul-ministru, s-au preocupat, imediat după recunoașterea de la 14 mai 1948 a statului independent, de atragerea emigranților din Europa. Între 1948-1951, au plecat numai din România 117.950 de evrei spre țara promisă.

Dezvoltarea economică a Israelului din ultimele șase decenii poate fi explicată doar prin intervenția și acțiunea directă a lui Dumnezeu. Aproape întreaga infrastructură a Israelului - instituții educaționale, spitale, forțe de securitate sau rețeaua de



transport comun - a trebuit să fie realizată cu rapiditate, în ciuda faptului că țara a avut de înfruntat războiul din 1973 (de Iom Kipur), apoi conflictele repetate cu Libanul, începând cu 1985.

„Israelul este minunea lui Dumnezeu pentru zilele noastre”, a spus-o în 1948, premierul, și de atunci, nu numai el.

C.V.R.



PE TOATE CONTINENTELE

Unde trăiesc evreii

Astăzi în lume trăiesc 13 milioane de evrei. Acesta este rezultatul ultimelor cercetări efectuate de Institutul de Monitorizare Politică și Socială a Evreilor din cadrul Universității Ebraice din Ierusalim.

Un amănunt extrem de interesant este acela că doar 41% din numărul total al evreilor din întreaga lume trăiesc în Israel. Anual, în Diaspora, populația evreiască scade cu 100.000 de persoane, în timp ce numărul evreilor din Israel crește cu 300.000.

Avinoam Bar Yosef, președintele comisiei responsabile cu alcătuirea acestui raport anual, a declarat că numărătoarea a fost făcută pe baza datelor oficiale obținute de la statele în care trăiesc evreii. Aproape 300.000 de persoane care au emigrat în Israel pe baza legii întoarcerii evreilor în patria mamă nu au fost însă luate în considerare, din cauza faptului că în statisticile oficiale sunt incluse la categoria «minorități», ele nedeclarându-și apartenența religioasă. Bar Yosef a mai ținut să precizeze că vor mai trece încă cel puțin 5 ani până când în statul evreu vor trăi mai mulți evrei decât în SUA. În comparație cu anul 2006, populația evreiască din întreaga lume a crescut în anul trecut cu 60.000 de persoane.

Din raport rezultă că în Israel trăiesc 5.393.000 evrei, în timp ce în America de Nord sunt cu 200.000 mai mulți. În America Latină trăiesc aproximativ 393.000 de evrei, iar în Europa (în afara statelor din fosta URSS) 1.155.000. Dintre statele Europei de vest, în Franța există cea mai mare comunitate evreiască, alcătuită din 490.000 de membri. Franța este urmată de Anglia (cu 295.000 de evrei) și de Germania (cu 120.000). Din anul 1970, numărul evreilor din Europa a crescut cu peste 200.000, motivul principal al acestei creșteri fiind emigrarea evreilor ruși în Germania. Pe teritoriul fostei URSS, astăzi mai trăiesc doar 357.000 de evrei, în condițiile în care în

anul 1970 numărul lor depășea două milioane. În Asia mai există doar 20.000 de evrei, iar în Africa 149.000. Numărul evreilor din aceste continente s-a înjumătățit în ultimii 30 de ani. În schimb, în Australia și Oceania trăiesc momentan peste 100.000 de evrei, aproape dublu față de anul 1970.

Raportul oferă și o perspectivă în ceea ce privește creșterea viitoare a populației evreiești. Astfel, până în anul 2020, se prevede o creștere demografică de 500.000 de evrei în întreaga lume.

Populația evreiască din Israel va crește cu aproape un milion, în timp ce în America de Nord se presupune că ea va scădea cu câteva zeci de mii. În Europa occidentală, numărul evreilor va scădea probabil cu 120.000, în timp ce în Rusia se va înjumătăți. *US* ■

Pagina web a institutului: www.jpippi.org.il

